cbac Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2022

wjec

TGAU Mathemateg Uned 2 Uwch 3300N60-1

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig GS Marc uchaf | FfH Cynnig %
1 10115 1.3 0.9 2 64.9 99.4
2a 10076 1.7 0.7 2 82.5 99
2b 10096 1.7 0.7 2 83 99.2
3 10005 3.1 1.8 5 62.6 98.3
4 10025 6.2 2.5 8 77.8 98.5
Sa 9795 1.5 0.8 2 72.6 96.3
Sbi 9744 1.7 0.8 2 82.7 95.8
Sbii 9314 0.8 0.4 1 81.2 91.5
6 10165 0.9 0.3 1 88.3 99.9
7a 10012 2.4 1.1 3 81.4 98.4
7b 9797 2.3 1.2 3 75.9 96.3
8a 8831 0.5 0.5 1 47.2 86.8
8bi 9992 3.5 0.9 4 86.4 98.2

8bii 9700 0.9 0.3 1 87.3 95.3
9 10036 2.8 1.3 4 68.9 98.6
10 9966 1.1 1.3 3 37.1 97.9
11 9590 2.3 2.6 6 38.3 94.2
12 9705 1.7 1.3 3 55.7 95.4
13 10107 1.4 0.9 2 71.7 99.3
14 9059 1.8 1.4 3 60.9 89
15 9295 1.2 1.3 3 38.8 91.3
16 9624 2 2.1 6 33.7 94.6
17 9584 1 1.3 3 32.5 94.2
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[12. Mynegwen v canlnal fel Meacsivn sangl vn o Hurf symial
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Sticky Note

Yma, mae’r ymgeisydd wedi defnyddio dull addas i ganfod y rhifiadur er nad yw’r enwadur yn gywir. 

Camgymeriad cyffredin wrth geisio cofio sut i adio ffracsiynau algebraidd yw adio’r enwaduron yn hytrach na’u lluosi. 



Sticky Note

Ni roddwyd y marc M1 cyntaf nes bod yr ymgeisydd wedi dod a’r ddau rifiadur at eu gilydd o fewn yr un ffracsiwn, yn y drydedd llinell o’r ateb. Dyfarnwyd yr M1 yma er fod y rhifiadur yn yr ateb terfynol yn anghywir (dylai fod yn 23x + 1). 
Dyfarnwyd M1M0A0 yma. 
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12, Mynegach v canbymaol fel firacsiwn sengl ym ?‘i fhurf symlaf
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Sticky Note

Yma, mae’r ymgeisydd wedi lluosi’r enwaduron, sydd yn gywir, ond nid yw wedi delio gyda’r rhifiaduron. 

Er mwyn adio (neu tynnu) ffracsiynau algebraidd dylid lluosi’r rhifiadur a’r enwadur gyda’r un gwerth er mwyn cadw gwerth y ffrcsiwn gwreiddiol. 

Dyfarnwyd M0M1A0 yma. 
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12. Mynegwch y canlynol fel ffracsiwn sengl yn ei ffurf symlaf. [3]
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Cwestiwn 13 (1)

113, Maa 3 troalbwr teg yn casd su dangos yn v diagram sod.

Mas rhywain yo brad'r 3 roellwr,
Cyfrifweh v tebygoirwydd bydd pob un o troalwyr yn glanio ar edrif.

Pl oamhme |

2 2 - B

pleinide ek weitet)











Cwestiwn 13 (2)

13, Mae 3 trosler feg yn casl su dangas yn y dagram soed.

DD

Iz rirywun yn trair 3 traelbr.
Cyfrifwech v tebygoliravdd bydd pob un o' roellvyr yn glanio o silrif,

— = i











Cwestiwn 13 (3)

13. Mae 3 troellwr teg yn cael eu dangos yn y diagram isod.

S ATATN
SRR

Mae rhywun yn troi'r 3 troellwr.
Cyfrifweh y tebygolrwydd bydd pob un o'r troellwyr yn glanio ar eilrif.

[2]

















13. —xgx—
= 2 (=0-064)

125

gwaith cyfrifo dilynol

Anwybyddu

M1

Al

Neu gywerth (e.e. 0-4x0-4x0-4

SC1 am 27/125 (=0-216) ar gyfer enrhifiad cywir o dri
odrif a ddewiswyd.











Cwestiwn 13 (1)

113, Maa 3 troalbwr teg yn casd su dangos yn v diagram sod.

Mas rhywain yo brad'r 3 roellwr,
Cyfrifweh v tebygoirwydd bydd pob un o troalwyr yn glanio ar edrif.

Pl oamhme |

2 2 - B

pleinide ek weitet)




Sticky Note

Er fod yr ymgeisydd wedi adnabod y tebygolrwydd o droellwr sengl yn glanio ar eilrif fel 2/5, nid yw wedi sylweddoli fod angen defnyddio’r rheol lluosi ar gyfer digwyddiadau annibynnol i ateb y cwestiwn yma. 

Dylai’r ymgeisydd hefyd fod sylweddoli fod yr ateb terfynol yn anghywir oherwydd ei bod yn amhosibl cael tebygolwydd sy’n fwy nag 1. 










Cwestiwn 13 (2)

13, Mae 3 trosler feg yn casl su dangas yn y dagram soed.

DD

Iz rirywun yn trair 3 traelbr.
Cyfrifwech v tebygoliravdd bydd pob un o' roellvyr yn glanio o silrif,

— = i




Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi ysgrifennu’r tebygolrwydd o’r troellwr yn glanio ar eilrif fel cymhareb o’r eilrifau i odrifau. 

Oherwydd nid yw’r ymgeisydd wedi ystyried y tebygolrwydd fel ffracsiwn o’r nifer o eilrifau o’i gymharu a’r nifer o ganlyniadau posibl, ni ellir dyfarnu unrhyw farciau yma. 










Cwestiwn 13 (3)

13. Mae 3 troellwr teg yn cael eu dangos yn y diagram isod.

S ATATN
SRR

Mae rhywun yn troi'r 3 troellwr.
Cyfrifweh y tebygolrwydd bydd pob un o'r troellwyr yn glanio ar eilrif.

[2]




Sticky Note

Yma., mae’r ymgeisydd yma wedi camgymeryd eilrifau ac odrifau. 

Serch hynny, mae’n gwybod i ddefnyddio’r rheol lluosi ar gyfer digwyddiadau annibynnol, ac felly’n enill marc ar gyfer yr achos arbennig, sef SC1. 
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Arholwr
13. Mae 3 troellwr teg yn cael eu dangos yn y diagram isod. ynunig

Mae rhywun yn troi'r 3 troellwr.
Cyfrifwch y tebygolrwydd bydd pob un o’r troellwyr yn glanio ar eilrif. [2]

14

( WJEC CBAC Cyf. (3300N60-1)










Cwestiwn 15 (1)

15
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15.

34 ecm [

55cm
Nid yw'r diagram wed!'l
luniadu wrth raddfa
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—
—
73 :m‘ﬁ""“‘-a._a._i &
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Z

Cyfrifwch beth yw maint X V2. )

1
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o5 h -% A











Cwestiwn 15 (3)

15.

Nid yw'r diagram wedi'l
luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch beth yw maint X¥Z. ; )]
wrzh +c - zhe cog A

S

_CGsAz 1y - s N
oL X EExur 147

s () = 22y

















Dy‘farnlwch M2 am ddefnyad o'r rheol cosin |

15. (cos XYZ =) 34> + 552 - 73?2  (=-287 M2
2x34x55 935 ddarganfod YXZ (= 45-8...°) neu XZY (=26-3...°) A
NEU — defnydd dilynol o'r rheol sin i ddarganfod yr ongl XYZ.
0-30695...) Dyfarnwch M1 am 732 = 342 + 552 — 2x34x55xc0s
XYz
Al

(XYZ =) 107-8(75...°) neu 107-9(°) neu
108(°)

Os na ddyfarnwyd marciau, dyfarnwch SC1 am un o'r

canlynol:

« Enrhifiad cywir o'r naill neu'r llall o'r ddwy ongl
arall. YXZ = 45-8(...°) ac XZY = 26-3(...°)

e Yrateb XYZ=72-1(...°) (0 1 gwall yn defnyddio'r

rheol cosin).
Graddau Radianau Gradianau
107-875... 1-882... 119-861...
72:1... 1-258... 80-138...
45-8... 0-799... 50-901...
26-3... 0-459... 29-236...
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15

S5cm

Cyfrifweh Bath yw maint XvZ. 2
gl=b?+c? - Jbe *O8A L
dbclosa s B +gd -
CoihA...co..hbrel-gb
—
o A
s R (.L_L..E") S N T

T Eped -
Lhe
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SZA 2 982 4 557 -...H?rj eI 1 | B
— e ———
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Sticky Note

Yma., mae’r ymgeisydd wedi ail-drefnu’r rheol cos yn gywir, er mwyn cyfrifo maint ongl. 

Serch hynny, ni wnaeth yr ymgeisydd amnewid y gwerthoedd cywir er mwyn cyfrifo ongl XYZ. Yn hytrach na gosod a = 73, o fewn y fformiwla, roedd wedi amnewid a = 34, ac oherwydd hyn wedi cyfrifo’r ongl XZY. 



Sticky Note

Mae angen gofalu eich bod yn amnewid y gwerthoedd perthnasol ar gyfer a, b a c o fewn y fformiwla, er mwyn cyfrifo’r ongl gywir, sydd wedi ei nodi yn y cwestiwn a’i marcio ar y diagram. 

Caniatawyd 1 marc ar gyfer achos arbennig yma, sef SC1 am gyfrifo’n gywir un o’r onglau eraill o fewn y triongl. 
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15.

34 ecm [

55cm
Nid yw'r diagram wed!'l
luniadu wrth raddfa

oL
—
—
73 :m‘ﬁ""“‘-a._a._i &
a =
Z

Cyfrifwch beth yw maint X V2. )

1
7o rhxel  te%in = o* =h" ri - Lwe ws Ay

o5 h -% A




Sticky Note

Yma., mae’r ymgeisydd wedi amnewid y gwerthoedd priodol i’r rheol cos yn gywir. 

Yna, gwelir camgymeriad cyffredin, sef cyfrifo gwerth 342 + 552 – 2 x 34 x 55 fel 441 a’i osod fel cyfernod cos A ar yr ochr dde. 

Dyfarwnyd M1 am amnewid yn gywir i’r rheol cos ond sydd heb ei ail-drefnu i wneud cos A yn destun . 










Cwestiwn 15 (3)

15.

Nid yw'r diagram wedi'l
luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch beth yw maint X¥Z. ; )]
wrzh +c - zhe cog A

S

_CGsAz 1y - s N
oL X EExur 147

s () = 22y




Sticky Note

Yma., mae’r ymgeisydd wedi ceisio ail-drefnu’r rheol cos cyn amnewid y gwerthoedd priodol i mewn i’r fformiwla. Oherwydd fod y rheol wedi ei ail-drefnu’n anghywir nid oes modd i’r ymgeisydd ennill unrhyw farciau. 

Gallai’r ymgeisydd fod wedi ennill M1 petai wedi amnewid y gwerthoedd perthnasol cyn ail-drefnu’r rheol. 
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15.

34cm

55cm
Nid yw’r diagram wedi’i
luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch beth yw maint X QZ. [3]
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Cwestiwn 9 (1)

8. Cyhibach arenrebedd anwynah cyTan heemiaiTer solel sedd &1 radva ¢n 34cm, Al

Wil yw'r diagram wedi'i
‘wnizdu wrth raddfa

DL TN TR ST e
R e BT s

Armynabedd aregreb coyn = 151 1584 on











Cwestiwn 9 (2)

!9. Cyfritwech anwynabsdd swynet: cyfan hemisiier sobet sydd 31 radms yn 34 cm &

Hid yw'r diagram wadi'i
Isniady wrth raddfa

ﬂrwymmdd q.rw‘;jrlc"b Sffer: 4xTxr

; 4 x. W %343z
B M i HSEE 2244 e
1452¢ 72443 ~ 2 - 32¢3.3¢22)5 cm

Araryrisbedd srwyneb cyfan = e | 9-&_5 ..........











Cwestiwn 9 (3)

9. Cyfritwch arwynecadd anvyned cyfan hemisffer selet syodd 81 radive yn 34 om. ]

Wid yw'r disgram wedl'l
luniadu with raddia

Ay el bt M SR L L e
..... el s 1-'1"'?' ; |

e 1.3‘1'”'!-“ LidriianTy,

Arwyniebecd arayneh cylane T3] L N

















9. (Arwynebedd yr wyneb crwm =) 7 x 342 (=
1156m)

(Arwynebedd arwyneb crwm yr hemisffer =) 2 x  x
342 neu gywerth

(Arwynebedd arwyneb cyfan =) 3468 1 (cm?)  neu
atebion yn yr amrediad: 10889-4 (cm?) i 10896-6
(cm?)

M1

M2

Al

Derbyn gwerthoedd rhwng 3629.8 a 3632.2 0s na
welir T x34? neu 1156m.

23121 neu werthoedd rhwng 7259-6 a 7264-4
M1 am weld 4 x X 34% neu 4624r neu werthoedd
rhwng 14519 ac 14529.

Mae gweld 3 x  x 34? yn ymhylgu M1 M2.

Ateb cywir yn unig.
Marcio'r ateb terfynol.
Caniatau'r ateb 10900 o waith cyfrifo cywir.

Os na ddyfarnwyd marciau, dyfarnwch SC2 am
5 x X 34% (5780m heb ei gefnogi neu werthoedd
rhwng 18149 ac 18 160-8).











Cwestiwn 9 (1)

8. Cyhibach arenrebedd anwynah cyTan heemiaiTer solel sedd &1 radva ¢n 34cm, Al

Wil yw'r diagram wedi'i
‘wnizdu wrth raddfa

DL TN TR ST e
R e BT s

Armynabedd aregreb coyn = 151 1584 on




Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo’r wyneb plan, sef y cylch yn gywir am M1. 

O ran yr wyneb crwm, mae wedi defyddio’r fformiwla ar gyfer arwynebedd arwyneb crwn sffêr cyfan, yn hytrach na hemisffer. Caniateir M1 allan o’r ddau farcar gyfer y dull oedd ar gael yma. 

Dim ond os wedi cael M1M2 am y dull cyflawn y mae’n bosibl ennill yr A1 am yr ateb terfynol cywir. 










Cwestiwn 9 (2)

!9. Cyfritwech anwynabsdd swynet: cyfan hemisiier sobet sydd 31 radms yn 34 cm &

Hid yw'r diagram wadi'i
Isniady wrth raddfa

ﬂrwymmdd q.rw‘;jrlc"b Sffer: 4xTxr

; 4 x. W %343z
B M i HSEE 2244 e
1452¢ 72443 ~ 2 - 32¢3.3¢22)5 cm

Araryrisbedd srwyneb cyfan = e | 9-&_5 ..........




Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo’r arwynebedd arwyneb crwn ar gyfer yr hemisffer. Caniateir M2 am hyn. 

Mae’r ymgeisydd wedi anghofio cyfrifo arwynebedd yr wyneb plan, sef y cylch. 

Dim ond os wedi cael M1M2 am y dull cyflawn y mae’n bosibl ennill yr A1 am yr ateb terfynol cywir. 










Cwestiwn 9 (3)

9. Cyfritwch arwynecadd anvyned cyfan hemisffer selet syodd 81 radive yn 34 om. ]

Wid yw'r disgram wedl'l
luniadu with raddia

Ay el bt M SR L L e
..... el s 1-'1"'?' ; |

e 1.3‘1'”'!-“ LidriianTy,

Arwyniebecd arayneh cylane T3] L N




Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo’r arwynebedd arwyneb crwn ar gyfer yr hemisffer. Caniateir M2 am hyn. 

Mae’r ymgeisydd wedi anghofio cyfrifo arwynebedd yr wyneb plan, sef y cylch. 



Sticky Note

Dim ond os wedi cael M1M2 am y dull cyflawn y mae’n bosibl ennill yr A1 am yr ateb terfynol cywir. 

Sylwer fod yr ymgeisydd yma wedi gadael yr ateb yn nhermau pei, π. Mae hyn yn arfer dda, ac fe’i caniateir o fewn y cyfrifo ac hefyd ar gyfer yr ateb terfynol os nad ydy’r cwestiwn yn gofyn am yr ate bi fanwl gywirdeb penodol e.e. i 3 ffigur ystyrlon. 
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9.

Cyfrifwch arwynebedd arwyneb cyfan hemisffer solet sydd &'i radiws yn 34 cm. [4]

Nid yw’r diagram wedi’i
luniadu wrth raddfa

Arwynebedd arwyneb cyfan = ... CM

10
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Cwestiwn 10 (1)

10, Maa rhywun yn darganfod qwerlh v gan ddefnyddic’r fiormiela ;:% :

Mas ¢ = 98, yi gywir | 2 Mgur yatyrcn,
Mae w = 0B, yn gywir i 1 fligur ystyrdon.

Cyfrifeech beth yw gwarth llalaf ».
Rhewech eich ated yn iri 1 lle dagel
Rhaid | chi ddangos eich holl waith cyfrfo.

Gh;imllau}'=::!.?._{ri#. o











Cwestiwn 10 (2)

i
Mae r = 98, yn gywir i 2 ffigur ystyrion,

Mae w = 0-5, yn gywir i 1 ffigur ystyrlon.

Cyfrifwch beth yw gwerth lleiaf 1.

Rhaowch eich ateb yn gywir i 1 lle degol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifa.

Ll T SRS WT- D7 COSPRERENERY 5 (L% (RO LI 1%
—_—

Ty e ¥
A I U 5, SR, . ... -WW . s i
—_— e

Gwaerth lleiaf y= {250 o

10. Mae rhywun yn darganfed gwerth » gan ddefnyddic'r flormiwla 1= b

T Rz 585, o MEFS s TASS
~=-% ¢











Cwestiwn 10 (3)

0. Mag hywun yn darganfod gwarth v gan ddefyddic’r flormiwla 1 = & \

M ¢ ® BB, yn gywir | 2 Mgur ystyron
Mae w = 05, yn gywir i 1 ffigur OIS

Cyfrifwch bath yw gwarth laiaf -

Rhowch sich abab yn gywir i 1 s degal.
Rhaid | ¢hi ddangees aich kall waith cylrifa.

TFs
R T om SR - 0.5 9315 _%
0S5 -0:08 5 0.%%
B e 5

















10.

97.5
0-55

=177-3

M2

Al

Os cynigir sawl ymgais heb ddull/ateb yn cael ei nodi
yna dylid marcio'r ymgais derfynol.

Os na enillwyd M2, dyfarnwch M1 A0 am ddefnydd
cywir o'r gwerthoedd 97-5<t<98 a 0-5 <w =< 0-55.

Ateb cywir yn unig. Rhaid iddo fod yn gywiri 1 lle

degol.

Marcio'r ateb terfynol.

Mae'r ateb 177-3 heb ei gefnogi yn ennill marciau

llawn.

SC2 am yr ateb 177-27(2727...) heb ei gefnogi,
cywerthydd ffracsiynol = 1950/11

SC1 am ateb 0 177 neu 177-2 heb ei gefnogi neu am

weld 97-5 a 0-55 wedi'u defnyddio o fewn yr un

cyfrifiad.
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10, Maa rhywun yn darganfod qwerlh v gan ddefnyddic’r fiormiela ;:% :

Mas ¢ = 98, yi gywir | 2 Mgur yatyrcn,
Mae w = 0B, yn gywir i 1 fligur ystyrdon.

Cyfrifeech beth yw gwarth llalaf ».
Rhewech eich ated yn iri 1 lle dagel
Rhaid | chi ddangos eich holl waith cyfrfo.

Gh;imllau}'=::!.?._{ri#. o




Sticky Note

Er mwyn cyfrifo’r gwerth lleiaf posibl, mae’r ymgeisydd wedi sylweddoli fod angen rhannu y gwerth lleiaf (yn y rhifiadur) gyda’r gwerth mwyaf (yn yr enwadur). 

Er fod yr ateb yn gywir, nid yw’r ymgeisydd wedi darllen y cwestiwn yn llawn. Roedd y marc olaf yn cael ei roi am dalgrynnu’r ateb yn gywir i 1 lle degol. 










Cwestiwn 10 (2)

i
Mae r = 98, yn gywir i 2 ffigur ystyrion,

Mae w = 0-5, yn gywir i 1 ffigur ystyrlon.

Cyfrifwch beth yw gwerth lleiaf 1.

Rhaowch eich ateb yn gywir i 1 lle degol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifa.

Ll T SRS WT- D7 COSPRERENERY 5 (L% (RO LI 1%
—_—

Ty e ¥
A I U 5, SR, . ... -WW . s i
—_— e

Gwaerth lleiaf y= {250 o

10. Mae rhywun yn darganfed gwerth » gan ddefnyddic'r flormiwla 1= b

T Rz 585, o MEFS s TASS
~=-% ¢




Sticky Note

Dyma enghraifft lle mae’r ymgeisydd wedi ystyried y pedwar ateb posibl tra’n defnyddio’r arffin isaf a’r arffin uchaf ar gyfer y ddau newidyn. 

Os yn ansicr o ba arffinau i’w defnyddio, mae hyn yn arfer dda. 

Mae’r ymgeisydd wdi adnabod yr arffinau perthnasol ar gyfer t ac w. Wedyn mae wedi rhannu y gwerthoedd hyn gan ddefnyddio’r arffinau hyn. 



Sticky Note

Yn anffodus, er fod y tri ateb arall yn gywir, mae’r ateb ar gyfer y cyfrifo 97.5/0.55 yn anghywir. Petai’r ateb yma wedi bod yn gywir, fe fyddai’r ymgeisydd wedi ennill marciau llawn, oherwydd mae hefyd wedi talgrynnu’r ateb i 1 lle degol. 










Cwestiwn 10 (3)

0. Mag hywun yn darganfod gwarth v gan ddefyddic’r flormiwla 1 = & \

M ¢ ® BB, yn gywir | 2 Mgur ystyron
Mae w = 05, yn gywir i 1 ffigur OIS

Cyfrifwch bath yw gwarth laiaf -

Rhowch sich abab yn gywir i 1 s degal.
Rhaid | ¢hi ddangees aich kall waith cylrifa.

TFs
R T om SR - 0.5 9315 _%
0S5 -0:08 5 0.%%
B e 5




Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi gwneud camgymeriad cyffredin yma. 

Mae wedi rhannu y arffin isaf y rhifiadur, gyda arffin isaf yr enwadur. 

Mae angen sicrhau eich bod yn gwybod er mwyn cyfrifo’r gwerth lleiaf, wrth rannu, y dylid rhannu’r arffin isaf ar gyfer y rhifiadur gyda’r arffin uchaf ar gyfer yr enwadur. 
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z

10. Mae rhywun yn darganfod gwerth y gan ddefnyddio’r fformiwla y = "

Mae ¢ = 98, yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.
Mae w = 0-5, yn gywir i 1 ffigur ystyrlon.

Cyfrifwch beth yw gwerth lleiaf y.

Rhowch eich ateb yn gywiri 1 lle degol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]

11

® WJEC CBAC Cyf. (3300N60-1) Trowch y dudalen.
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Cwestiwn 12 (1)

12. Myneguweh y canlynol ol firaceiwn sang yn wi fiurf symdal.
L] 5
IJ.'—:I ¥ _5.'I'+§
e _,r_."-‘T_
3x—% 0 ETwa
base+9) o SAZe-%
(2-Dzx+9) (@) (2-3)
Ex t30 + \S» -3%
bx® +2%r = I4x - by b Tt 23 r — b —by

256:"‘ -+ E“Lﬂ'i -+ g hs l-,i_35¥' e e L

e e e T

1S5 tEn 43 - 35
e - S

B 23w | .

= lor H12x-kY











Cwestiwn 12 (2)

[12. Mynegwen v canlnal fel Meacsivn sangl vn o Hurf symial

4 5
-7t L4l

glzct+a)  p_ S (nx-3)
IJS:.\:'-'?] Zx gy

X +32C 4+ ISx ~3%
33 -% Zoc+4

EXr3p41Sx -35
3o =% b2 S











Cwestiwn 12 (3)

12, Mynegach v canbymaol fel firacsiwn sengl ym ?‘i fhurf symlaf

o B B
ir=T Ix+0
B
o obaen e b
i 5

) cm—-a%%irs)_f —_—
™ T =Wr 363
x> +\V32 —Cn

20
(™ s (3

















12. 4 (2x+9)+5(3x-7) [=8x + 36 + 15x — 35]
fel rhifiadur o fewn ffracsiwn sengl|

(3x—=7) (2x + 9) fel enwadur

23x+1 23x+1
- . . heu ——Y—————
(3x—=7)(2x+9) 6x2%2+13x—63

M1

M1

Al

berbyn bvlvriad 5 gromfach\au
ee. 4x2x+9+5x3x-7

Ateb cywir yn unig. Marcio'r ateb terfynol. (Os caiff ei
ehangu, rhaid i'r enwadur fod yn gywir.)

Os na ddyfarnwyd marciau, yna SC1 am weld 23x +
1.











Cwestiwn 12 (1)

12. Myneguweh y canlynol ol firaceiwn sang yn wi fiurf symdal.
L] 5
IJ.'—:I ¥ _5.'I'+§
e _,r_."-‘T_
3x—% 0 ETwa
base+9) o SAZe-%
(2-Dzx+9) (@) (2-3)
Ex t30 + \S» -3%
bx® +2%r = I4x - by b Tt 23 r — b —by

256:"‘ -+ E“Lﬂ'i -+ g hs l-,i_35¥' e e L

e e e T

1S5 tEn 43 - 35
e - S

B 23w | .

= lor H12x-kY




Sticky Note

Yma, mae’r ymgeisydd wedi defnyddio dull cywir i ganfod y rhifiadur a’r enwadur. 

Serch hynny, mae wedi gwneud un llithriad wrth luosi’r cromfachau â’u gilydd yn yr enwadur (mae -7 x 9 = -63). 



Sticky Note

Mae hyn yn enghraifft o pam y byddai wedi bod yn well gadael yr enwadur fel lluoswm y ddau gromfachau yn hytrach na cheisio’i ehangu. 

Dyfarnwyd M1M1A0 yma. 


































































































































































































































































































































Cwestiwn 8 (1)

B mmﬁryuhmummm

byd = Gem
= lled = cem
»  uchder= (" + 3)em
= gylaint = 132 cm*, Hid yw'r diegram wedi'i
luniadu wrih reddia
~+3
|
T
>
fa) Dangoswchied 5’ +185c=132. il

S St v ¥ TR
NN :ﬁ h -9 6%@:}%3} L

B i) Mo datrysiad 't hafalind
ixtelir=132

P gl rhamg 28 3.

Defrddrwch y dull cynnig a gwella | ddargantod y datrysiad tam w gywir

i1 lle degol.
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Cwestiwn 8 (2)

Ar gyler y chwhokd hm mae:

= hyd = 5em
= led = cam

= uchder = {® + Jem
= oyfaint = 132cm”,

Nid yw'r disgram wedi’
lunladu writh raddfa

).-{ .y

- G5

?H\ Dangosweh fod 53’ < 15x=132, 1
(ot & O = S (02e3) =57 4s¢

B i) Mae catrysiod i hafaliad

— .51“+I:'lx=l3-2
mmwymlmmamlhlmmmvmnmmwwk
Rhaid i chi ddangos eich hall waith cyfrifo. [
K i 5}.}{5*—151..

25 TS ey

2% . (45,234 o

LTI

.46 328

?u0u3 VLIS S

AT Tewy bym, darganfyddweh uchder y clwbaid,

[1

72,432 +320, S+

Y ) 87XV l











Cwestiwn 8 (3)

B, Argyfer y ciwboid hen mae:

+  hyd=5em

+ lled =xcm

= uchdar= (¢ + Jem

= cyfaint = 132cm?, Hid yw'r diagram wedi'l
|lumiadu wrih raddia

{al Dangoswch fod 55 +15x =132 [1;||

|
S 4o SoC HIEX MBizg

(b} (i Mae datrysiad i't hafaliad
S5ci 15 =132
T'w gasl rhwng 22 3.
mﬂ;ﬁhydﬂmﬁ:MhimmMyﬂmiﬂMmgw&
Rhaid i chi ddangos sich holl waith cyirifo, M
L“I'Il-"-ﬁ i Sxe e = 131 r'-‘d}fm"”i*_".
2 1stsPristsl 2wz | faer
R P2l i U e 3 i
% St « Sl =ik T fen
1< k)P rsesk wser|  fan
2.6 |sheY +shakex | b
o2 sl sissl s prae|  faw

7o (nwrdy 36 o 7
A Y P

{ily  Trwy byn, darganfydcwoh uchder y chwbald, [}

e 2+ vm = o224

Uchder v ciwboid = LG 21 omy
















8. (a) Unrhyw fwriad o B1 | Rhaid iddo fod = 132.
hyd x lled x uchder = 132 Gellir eu gweld mewn rhannau.
e.e. bx (x2 +3) =132 Peidiwch & chaniatau cromfachau ar goll
5><)(><()(2+3):132neu e.e. 5x xx x2+3=132.
5x x (x2+ 3) = 132 neu gywerth
8. (b)() Mae enrhifiad cywir yn cael ei ystyried yn ddigon i
Un enrhifiad cywir 2 <x <3 Bl | nodiaywn <132 neu'n >132. Os na welir
2 enrhifiad cywir 2:55 < x < 275, B1 | enrhifiadau, derbyn ‘rhy uchel’ neu ‘rhy isel’.
(un gwerth < 132, un gwerth > 132) Chwiliwch am brofi 5x® + 15x — 132 = 0 neu x® + 3x =
26-4 neu gywerth
2 enrhifiad cywir 2:55 < x < 2-65, M1
(un gwerth < 132, un gwerth > 132) X 5x2 + 15x
2 70
x=2-6 Al |21  77.805
2.2 86.24
2.3 95.335
2.4 105.12
2.5 115.625 255 121.1568...
2.6 126.88 2.65 132.798.....
2.7 138.915 2.75 145.234......
2.8 151.76
2.9 165.445
3 180
8. (b)(ii) Gall yr ateb gael ei ddangos ar y diagram.
Ateb yn yr amrediad 9-76 i 10-16(cm) B1 | Dilyn trwodd ‘eu 2:62 + 3.

Dilyn trwodd 132 + (5 x ‘eu x’).











Cwestiwn 8 (1)

B mmﬁryuhmummm

byd = Gem
= lled = cem
»  uchder= (" + 3)em
= gylaint = 132 cm*, Hid yw'r diegram wedi'i
luniadu wrih reddia
~+3
|
T
>
fa) Dangoswchied 5’ +185c=132. il

S St v ¥ TR
NN :ﬁ h -9 6%@:}%3} L

B i) Mo datrysiad 't hafalind
ixtelir=132

P gl rhamg 28 3.

Defrddrwch y dull cynnig a gwella | ddargantod y datrysiad tam w gywir

i1 lle degol.
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Sticky Note

(a)Mae hyn yn enghraifft o beth fyddai’nddigonol i ennill y B1 yma.



Sticky Note

(b)(i) Dyma gamgymeriad sy’n parhau i fod yn eithaf cyffredin, er yn fwy tebygol gan y rhai yn sefyll yr arholiad haen ganolraddol. 

Mae’r ymgeisydd wedi ceisio x = 2.6, a’i gael yn rhy fach, ac hefyd x = 2.7, a’i gael yn rhy fawr. Mae hyn yn ennill y ddau farc cyntaf, B1B1. 

 Yn anffodus, nid yw wedyn wedi profi y gwerth hanner ffordd rhyngddynt, sef x = 2.65. Yn hytrach, mae wedi canfod pa mor bell oddiwrth yr ateb disgwyliedig, 132, ydy gwerth y ffwythiant pan fo x = 2.6 ac x = 2.7, a wedi dewis yr agosaf. Nid yw hyn yn ddigonol yma. Mae angen dangos fod y gwerth x = 2.65 yn rhoi ateb sy’n rhy fawr er mwyn profi mai x = 2.6 fyddai’r ateb disgwyliedig, yn gywir i 1 lle degol. 



Sticky Note

(b)(ii) Dyma enghraifft o beth fyddai’n ddigonol i ennill y B1 yma. 










Cwestiwn 8 (2)

Ar gyler y chwhokd hm mae:

= hyd = 5em
= led = cam

= uchder = {® + Jem
= oyfaint = 132cm”,

Nid yw'r disgram wedi’
lunladu writh raddfa

).-{ .y

- G5

?H\ Dangosweh fod 53’ < 15x=132, 1
(ot & O = S (02e3) =57 4s¢

B i) Mae catrysiod i hafaliad

— .51“+I:'lx=l3-2
mmwymlmmamlhlmmmvmnmmwwk
Rhaid i chi ddangos eich hall waith cyfrifo. [
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Sticky Note

(a) Mae hyn yn enghraifft o beth fyddai’n ddigonol i ennill y B1 yma. 



Sticky Note

(b)(i) Dyma gamgymeriad llai cyffredin. 
Mae’r ymgeisydd wedi ceisio x = 2.6, a’i gael yn rhy fach, ac hefyd x = 2.7, a’i gael yn rhy fawr. Mae hyn yn ennill y ddau farc cyntaf, B1B1. 

Mae wedyn wedi profi y gwerth hanner ffordd rhyngddynt, sef x =2.65. Mae hyn yn enill yr M1. 

Yn anffodus, yn hytrach na rhoi’r ateb fel x = 2.6, wedi profi x = 2.65, mae’r ymgeisydd wedi parhau i fienio’r gwerth x, gan anelu i gael gwerth y mynegiant yn hafal i 132, yn gywir i 1 le degol. 



Sticky Note

(b)(ii) Dyma enghraifft o beth fyddai’n ddigonol i ennill y B1 wrth ddilyn trwodd y gwerth x o’r rhan blaenorol. 










Cwestiwn 8 (3)

B, Argyfer y ciwboid hen mae:

+  hyd=5em

+ lled =xcm

= uchdar= (¢ + Jem

= cyfaint = 132cm?, Hid yw'r diagram wedi'l
|lumiadu wrih raddia

{al Dangoswch fod 55 +15x =132 [1;||
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1< k)P rsesk wser|  fan
2.6 |sheY +shakex | b
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{ily  Trwy byn, darganfydcwoh uchder y chwbald, [}

e 2+ vm = o224

Uchder v ciwboid = LG 21 omy



Sticky Note

(a) Nid yw’r ymgeisydd wedi ceisio defnyddio’r fformiwla i gyfrifo cyfaint ciwboid, fel y disgwyl. Mae ond wedi ail-drefnu’r hafaliad a roddwyd, fel ei fod yn hafal i 0. 



Sticky Note

(b)(i) Mae’r ymgeisydd wedi ceisio x = 2.6, a’i gael yn rhy fach, ac hefyd x = 2.7, a’i gael yn rhy fawr. Mae hyn yn ennill y ddau farc cyntaf, B1B1. 

Nid yw’r ymgeisydd yma wedi ystyried y gwerth hanner ffordd rhyngddynt, sef x =2.65. 

Mae’n rhoi’r ateb fel x = 2.7, heb roi ystyriaeth i’r gwerthoedd a ganfuwyd ar gyfer x = 2.6 ac x = 2.7. 



Sticky Note

(b)(ii) Er fod yr ateb yn rhan (b)(i) yn anghywir, mae’r ymgeisydd yn ennill y B1 wrth ddilyn trwodd y gwerth x o’r rhan blaenorol. 
















8. Argyfery ciwboid hwn mae:

e hyd=5cm
e lled=xcm A
» uchder = (x> + 3)cm
« cyfaint = 132cmd. Nid yw’r diagram wedi’i
luniadu wrth raddfa
x>+ 3
77777 \
- x/
(@) Dangoswch fod 5x° +15x=132. []

(o) () Mae datrysiad i'r hafaliad

5x3+15x=132

i'w gael rhwng 2 a 3.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella i ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir

i 1lle degol.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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(i)  Trwy hyn, darganfyddwch uchder y ciwboid. 1]

Uchdery ciwboid = ... CM

3300N601
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® WJEC CBAC Cyf. (3300N60-1) Trowch y dudalen.















































































































































